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الاسم : ...................                                                                                                       التاريخ :    / 4 /  2016 
الصف : التاسع (    )                        معادلة الدائرة                      معلمة المادة :  أماني سمير                                       
 ** معادلة الدائرة بالصورة القياسية : ( س – د )2 + ( ص – هـ )2 = ر2 , بحيث :
 نصف القطر = ر
 احداثيي مركز الدائرة ( د , هـ )
 ** معادلة الدائرة بالصورة العامة :  س2 + ص2 + أ س + ب ص + جـ = صفر , بحيث :
 نصف القطر  ( ر ) =   د2 + هـ2 – جـ
 احداثيي مركز الدائرة ( - نصف معامل س , - نصف معامل ص ) 
** اذا مست الدائرة التي مركزها ( د , ه ) محور السينات : فإن نصف قطرها ( ر ) = | هـ |
 ** اذا مست الدائرة التي مركزها ( د , ه ) محور الصادات : فإن نصف قطرها ( ر ) = | د |
1) ما معادلة الدائرة التي :
 أ) مركزها نقطة الأصل و طول نصف قطرها 8 :
 ب) مركزها ( 3 , 4 ) وطول قطرها 18 :
 جـ) مركزها ( 6 , 6 ) وتمر بالنقطة ( 3 , 2 ) :


 د) مركزها ( -3 , 5 ) وتمس محور السينات :
 هـ) مركزها ( 8 , -11 ) وتمس محور الصادات :
 و) مركزها ( 6 , 6 ) وتمس محوري السينات و الصادات معاً ( لها 4 معادلات ) :

 ط) طول نصف قطرها 6 وتمس محور الصادات عند ص = 3 ( في الربع الأول ) :

 ي) طول نصف قطرها 4 وتمس محور السينات عند س = 9 ( في الربع الأول ) :


2) جدي احداثيي مركز الدائرة وطول نصف قطر الدائرة التي معادلتها :
 أ) ( س + 3 )2 + ص2 = 16               :  نصف القطر =        احداثيي المركز : (     ,      )
 ب) ( س – 6 )2 + ( ص -4 )2 = 100    :  نصف القطر =        احداثيي المركز : (     ,      )
 جـ) س2 + ص2 - 4س + 6ص -3 = صفر : 

 نصف القطر =        احداثيي المركز : (     ,      )
 ** دائرة مركزها ( د , هـ ) وتمس مستقيم معلوم ::
 - اذا كان المستقيم ص = عدد , فإن نصف القطر ( ر ) = | هـ - العدد |
 - اذا كان المستقيم س = عدد ,  فإن نصف القطر ( ر ) = | د – العدد |
 1) جدي معادلة الدائرة التي :
 أ) مركزها ( 7 , -3 ) وتمس المستقيم الذي معادلته ص = 2 ؟

 ب) مركزها ( 4 , -9 ) وتمس المستقيم س = -1 ؟

 جـ) مركزها يقع على المستقيم الذي معادلته ص = 3 ويمس محور السينات عند (6 , 0) " يجب ان ترسمي"


 د) مركزها يقع على المستقيم الذي معادلته س = -2 ويمس محور الصادات عند (0 , 4) " يجب ان ترسمي "


 ** لمعرفة موقع النقطة ( س , ص )  بالنسبة للدائرة التي معادلتها : ( س – د )2 + ( ص – هـ )2 = ر2
 فإننا نقوم بتعويض النقطة المعطاه داخل المعادلة , فإذا كان :
 1) الناتج > ر2 : النقطة تقع خارج الدائرة          2) الناتج < ر2 : النقطة تقع داخل الدائرة
 3) الناتج = ر2 : النقطة تقع على محيط الدائرة

